

## К юбилею профессора Янова Юрия Константиновича

П.Д. Пряников<sup>1</sup>, К.Н. Таджикулова<sup>2</sup>

<sup>1</sup> ОСП РДКБ ФГАОУ ВО «РНМУ им. Н.И. Пирогова» МЗ РФ, Москва

<sup>2</sup> ГБУЗ МО Видновская районная клиническая больница, г. Видное

*Для многих работников системы здравоохранения, а, особенно, людей, далеких от медицинской сферы профессия «врач» – понятие достаточно узкое, это человек, который помогает решить сложившуюся в данную минуту проблему здоровья.*

*Сегодня речь пойдет о человеке, про которого нельзя сказать просто «врач».*



Янов Юрий Константинович не только Заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук, профессор, Академик РАН, Президент Национальной медицинской ассоциации оториноларингологов России, член президиума EUFOS, генерал-лейтенант медицинской службы, но и Человек с большой буквы.

Юрий Константинович развивает собственное направление по изучению фундаментальных и прикладных аспектов слухового и вестибулярного анализаторов, является одним из ведущих представителей науки в изучении патофизиологии слухового вестибулярного анализатора, электронного протезирования слухового анализатора, разработке новых методов реконструктивных операций на среднем ухе.

В 2015 году Ю.К. Янов впервые в России и одним из первых в мире осуществил стволовую имплантацию – вживление электродов непосредственно в ствол головного мозга. В 2018 году в Вене Председатель ассоциации международных центров слуховой имплантации Hearing, профессор Вольф-Дитер

Баумгартнер вручил Ю.К. Янову «Диплом признания» за вклад в развитие мировой слуховой имплантации.

Помимо того, что Юрий Константинович является непревзойденным специалистом в своей области, высоко ценящимся не только в России, но и за рубежом, он так же является прекрасным наставником. Академик Ю.К. Янов открыл свою школу оториноларингологии, благодаря чему, за годы его трудов в нашей стране появились сотни, а, возможно, тысячи прекрасных врачей такой необходимой области. Благодаря его исследованиям, решена проблема восстановления слуха при полном поражении слухового аппарата, которая подарила многим людям не просто надежду, а решение их проблемы.

18 декабря Юрию Константиновичу исполнилось 75 лет. Больше половины жизни он трудится для людей и ради людей. За свои труды он удостоен множества государственных наград. Награжден орденом Почета, орденом «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени, орденом «За военные заслуги», трижды – медалями «За безупречную службу в вооруженных Силах СССР» III степени, медалью «Ветерану-интернационалисту», медалью «Воину-интернационалисту от благодарного Афганского народа», медалью «За верность присяге». За службу в Афганистане награжден боевым оружием. Академиком РАН И.В. Решетовым награжден медалью им. И.Я. Сендульского в 2022 г. на X юбилейном международном междисциплинарном конгрессе по заболеваниям органов головы и шеи.

Члены редколлегии журнала хотят поздравить Юрия Константиновича с прошедшим днем рождения, пожелать крепкого здоровья, дальнейших успехов в области медицины и не только. Ученики, коллеги, пациенты, все, кто хоть как-то знаком с Академиком Яновым Ю.К., с теплотой и улыбкой вспоминают этот опыт. Надеемся, что впереди ждут только новые достижения, новые открытия, много новых, переданных другим поколениям знаний.

### ЛИТЕРАТУРА

1. <https://www.ras.ru/news/shownews.aspx?id=21ea21f3-5a4f-4106-97f7-31908472fb0f>
2. <https://entru.org/editor-in-chief.html>